
2018年 3月 2日（金）  

『おはなしの宿』の皆さんによるスペシャル”読み聞かせ” 

 今日はお伝えすることがもりだくさん！ 学校日記～Part１～  

  

  

 秋の読書週間の時に、１年生全クラスに読み聞かせをしていただいた『おはなしの

宿』の皆様が、今年度最後の読み聞かせを９組で行いました。『おはなしの宿』の皆様

には、１０年以上もボランティアとして、秋の読書週間では１年生に読み聞かせをして

いただき、さらに９組には毎週金曜日に読み聞かせをしていただいております。今日

は今年度の最後の読み聞かせということで、お話とあわせて、BGMを楽器で演奏し

てくださり、お話の世界がさらにふくらみ、子どもたちは熱心に聞き入っていました。 

 お話の後、子どもたちからお礼の言葉と９組特製カレンダーがプレゼントされまし

た。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 2日（金）  

3年生の保健講座 

 学校日記 ～Part2～ 

  

  

 3年生は保健講座として、本校教員から「いのちについて ～父親の視点からの話

と生きていくということ～」というテーマで話があり、教員の経験に基づいた具体的な

話を熱心にきいていました。 

 その後、都筑区福祉保健センターから来校していただいた保健師さんと助産師さん

に、「卒業するみなさんへの思春期講座 ～知っていてほしい生と性のこと～」をテー

マにお話をいただきました。助産師さんからは、生命の誕生、赤ちゃんについてお話

がありました。お話の中では、生徒が赤ちゃんの重さを想定した妊婦服を着る体験や

リアルな赤ちゃん人形をだっこする体験がありました。 

 最後に保健師さんから、「改めて思春期とは」ということで、男女の成長期、恋愛、デ

ート DV、情報過多時代とのつきあい方、ネット社会の危険性などについて、わかりや

すいお話がありました。 

 『自分を大切に リアルを大切に 相手の人生も大切に それぞれかけがえのない

存在だと忘れないで ともに成長する喜びを』というメッセージで終わりました。 



 2018年 3月 2日（金）  

”ハマ弁デー” 第 2弾！ 

 学校日記 ～Part3～ 

  

 2月 28日の”ハマ弁デー”第 1弾、3年生の試食時のメニューです。左の写真は、A

弁当（肉料理）、右の写真は B弁当（魚料理）。この日の肉料理は「肉じゃが」、魚料

理は「魚のあんかけ」でした。共通するおかずとして、ひじきの煮つけ、キュウリの酢

の物、イチゴのゼリー、味噌汁が添えられていました。3年生の注文は、肉じゃがが

圧倒的に多かったようです。 

  

 今日の”ハマ弁デー”の試食は１年生。今日のメニューは、肉料理が「豚肉のプルコ

ギ風」、魚料理が「たらの甘辛炒め」。共通するおかずとして、ナムル盛り合わせ、白

菜のピリ辛漬け、さつま芋のマッシュ、長ねぎとわかめの中華スープが添えられてい

ました。今日は３月３日のひなまつりにちなんで、ひな祭りメニューでした。いつものご

はんを五目ちらしに、汁物には春らしい菜の花と花麩のお吸い物、デザートには和を

感じさえる抹茶わらびもちを取り入れ、ふだんよりかわいらしいメニューになっていま

した。 

 最後は、２年生の”ハマ弁デー”。３月１９日です。メニューは何かな？ 



2018年 3月 5日（月）  

ボランティアとして大活躍！ 

  

 3月 3日（土）、都筑区役所のホールにて、更生保護バザーが行われ、本校から、2

年生、3年生がボランティアとして参加しました。区内の保護司、民生・児童委員さん

をはじめとする多くの方々が中心となって開催されたバザーにおいて、商品の販売補

助として本校生徒が大活躍でした。私も生徒たちが販売しているお菓子を買いました

が、接客態度はバッチリ！ 

 写真がなくて大変申し訳ないのですが、3月 4日（日）のなつみかん公園周辺の地

域清掃には、バドミントン部の生徒たちが参加し、落ち葉掃きを行いました。牛久保小

学校の朝会講話の帰りに通りかかった公園には、生徒たちが掃き集めた落ち葉が袋

に入れられ、山のようになっていました。どうもありがとうございました。 

 先週、『中川小朝会デビュー』の記事を掲載しましたが、今日は『牛久保小朝会デビ

ュー』となりました。カメラを持参するのを忘れてしまい、写真がないのが残念ですが、

児童のみなさんは、私の話をしっかりと聞き、話終わると拍手までいただきました。

（最近、拍手をもらうことはなかったので、うれしかったですね）。朝会は当初、体育館

で行う予定でしたが、ハトが体育館に侵入し、急遽、場所を校庭に変更するアクシデ

ントがあったのですが、こどもたちは、急な変更にもしっかりと対応し、とても立派でし

た。 

 学校長  栗原 公明 

 

  



2018年 3月 6日（火）  

3年生のお楽しみ会 

  

  

  



  

 昨日お伝えできなかった「3年生お楽しみ会」の様子です。私は残念ながら、見るこ

とができなかったので、職員が撮影した写真でお楽しみ会の楽しい雰囲気を感じてい

ただきたいと思います。生徒たちが中心となって企画・運営を行い、クラス対抗のレク

や生徒有志の出し物、職員のステージ発表や幕間の余興など、とても盛り上がったよ

うです。職員によるリフティングや Y字バランスなどの写真は、生徒が選んだお題を

幕間に職員が行っていうようです。生徒も一緒に参加した「恋ダンス」、おそらくブルゾ

ン・チエミを意識したステージ、仲良し教員の漫才（？）など、職員からの話と私の推

測で書いているので、実際と異なるところもあるかと思いますが、ご容赦ください。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 7日（水）  

卒業式に向けた歌の練習 

  

 午前中は 3年生が卒業式に向けた歌練習を行いました。前回の時より、ものすごく

うまくなっていて（前回もうまかったのですが）、『群青』では、歌詞に込められた福島

の中学生の想いが、ひしひしと伝わってきました。確か今年の 3年生の合唱コンクー

ルのスローガンは、『不滅の合唱』でしたね。さて、昨年の 3年生の合唱『異次元の合

唱』を越えられるのか！（写真左） 

 午後は、１・2年生の歌練習。君が代、横浜市歌、校歌、そして『時を越えて』と練習

は続き、こちらもしっかりと歌っていました。卒業式が楽しみです。全校で 3年生の門

出をお祝いしましょうね（写真右）。 

9組カレンダー＆”なかちゅうぎゃらりー” 

  

 カレンダーのデザインは、卒業にちなみ「花束」と春を彩る「花びら」、そして春を告

げる「うぐいす」が描かれていました。カレンダーもいよいよ最後の 1枚となりました。 

 さて、今月の”なかちゅうぎゃらりー”は、「西アフリカ風太鼓（ジャンベ）」。「卒業おめ

でとうございます」のメッセージとともに、「木のいのち、動物のいのち、ムダにせず」と



いう意味深いメッセージが添えられていました（道路工事で伐採された木をくり抜い

て、動物の皮を張りましたという注釈が添えられています） 

  学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 8日（木）  

卒業式予行＆準備 

  

 午前中、卒業式予行を行いました。卒業式の流れを確認しながら、通しで行いまし

た。全校生徒で歌った校歌は、しっかりと声が出ていて、迫力があり、とてもよかった

です。最後に、3年生が『群青』のサビの前まで歌い、すばらしい合唱が 1・2年生に

披露されました。この合唱を聞いた 1・2年生は、祝福の気持ちをこめて最高の合唱

をしてくれることでしょう（プレッシャーをかけすぎですかね）。 

      

 午後は係生徒たちによる会場設営。いつものことながら、生徒一人ひとりがてきぱ

きと動き、時間どおりに終了しました。本当にありがとうございました。 

 明日は、8時 30分受付開始、9時 5分に卒業生が入場します。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 9日（金）  

第７１回卒業証書授与式 

卒業式特集 ～Part1～ 

  

  

 朝方の天候がとても心配でしたが、生徒たちが登校するころには、小雨になり、予

定通り開式の運びとなりました。卒業証書授与式では、式次第に沿って滞りなく終え

ることができました。式では卒業生の返事がとても立派であり、そして在校生の送るこ

とば、卒業生の別れのことばには生徒たち全員の思いが込められ、在校生・卒業生

の合唱は会場の人たちの心に響く、感動的な合唱となりました。 

 卒業式が終わり、見送りの時には、”涙雨”となってしまいました。卒業生が出ていっ

た３年昇降口の靴箱は、がら～んとして、寂しかったです。 

 お足元の悪いところ、ご来校いただきましたご来賓の皆様方、保護者の皆様方、本

当にありがとうございました。皆様方に祝福され、卒業生は巣立っていきました。 

 学校長 栗原 公明 



2018年 3月 9日（金）  

3年生の教室アート 

卒業式特集 ～Part2～ 

 3年生の教室の黒板に描かれていた「黒板アート」を紹介します。各担任のカラーが

出ていて、楽しいですね。 

《1組》 

 

《2組》 

 



《3組》 

 

《4組》 

 

《5組》 



 

《6組》 

 

《7組》 



 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 9日（金）  

卒業証書授与式 

卒業式 ～Part3～ 

   

   

   

 言葉では言い尽くせない、写真でも伝えきれない感動的な卒業式でした。卒業式の

雰囲気が少しでも伝わればよいかなと思い、卒業式の写真の掲載しました。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 12日（月）  

寂しいなあ 

  

 写真は今日の朝学活の時間の 3年生のフロアです。当然ながら誰もいません。シ

～ンと静まり返った廊下、そして教室。黒板に書かれた「祝 卒業」のメッセージが、卒

業して 3年生がいないんだということをさらに印象付けているようでした。 

 私が担任だった頃、卒業式が終わった当日は、気が張っていたのがホッとはしたも

のの、気持ちはまだ昂ぶっていたので、「終わった」という気持ちはありましたが、翌日

誰もいなくなった教室にいくと、「卒業していったんだな」ということがひしひしと感じ、

寂しくなったものでした。 

 

 紹介が遅くなりましたが、3年生のフロアにつながる階段踊り場に、生徒会本部が

企画した 3年生へのメッセージが掲げられています。3年職員を中心に渡された画用

紙に、指示された 1文字を好きなようにデザインして書きました。つなげてみると、「今

までの思いでを胸に歩み出せ！」というメッセージになりました。 

 学校長 栗原 公明 



2018年 3月 13日（火）  

南山田小朝会デビュー  

 今日は南山田小学校の朝会で話をしてきました。8時 25分開始でしたが、校長先

生とちょっと早めに体育館に行ったところ、児童のみなさんがきちんと整列して静かに

待っていただいていました。本校の朝会は、年間を通して時間通り（時間より早めに）

に開始できていますが、小学生も立派でした。 

 今回もカメラを忘れてしまい、私の雄姿（？）をお伝えできないのが残念です。 

２年生球技大会 

 南山田小学校から戻ると２年生の球技大会が行われていました。今日はとても穏や

かな陽気で、子どもたちの元気な歓声が聞こえてきました。 

《ドッジボール》（男・女の種目） 

   

《ハンドボール》（女子種目） 



  

《アルティメットフリスビー》（男子種目） 

  

 さて、対戦結果はどうなるのかな？ 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 14日（水）  

２年生 百人一首大会 

  

  

 ２年百人一首大会が本日行われました。上の句が詠まれると、頭を突き合わせて札

を囲む生徒の輪が小さくなり始めます。生徒の中には、上の句を読み始めただけで、

札をとる生徒もいました。『ちはやぶる～』で始まる句は、映画の影響もあり、さすがに

とるのが早かったですね。次の句を詠む合図として、９組の生徒が太鼓をたたき、み

んなに知らせていました。９組のみなさんは、文化祭や横浜市合同学芸会で太鼓を

披露した腕前を存分に発揮されていました。 

《結果発表》 

 １位 ７組  ２位 ３組  ３位 ２組 

球技大会結果報告 

 ご報告が遅くなりましたが、昨日の球技大会の結果をお知らせします。 



《総合》  

 １位 ４組  ２位 ３組  ３位 ５組 

《ドッジボール》 

 ◆男子 １位 ４組  ２位 ２組  ３位 ３組 

 ◆女子 １位 ３組  ２位 ５組  ３位 ７組 

《アルティメットフリスビー》  

 １位 ５組  ２位 ３組  ３位 ４組 

《ハンドボール》 

 １位 ６組  ２位 １組  ３位 ４組・５組 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 15日（木）  

１年生球技大会 

  

  

 

 学年末に向けた学年行事が行われていますが、今日は１年生球技大会です。グラ

ンドでは、ドッジボール、体育館では、バレーボールが行われていました。昨日同様、

とても穏やかな日ですが、花粉症の方にとっては、たまらないでしょうね（私は花粉症

ではないので、他人事のようなコメントになってしまい申し訳ありません）。 



 ドッジボールは、一球投げるたびに歓声があがり、校庭いっぱいに生徒たちの元気

な声が響いていました。また、体育館ではバレーボールが行われ、特別ルールによ

り、サーブは打ってもよいし、投げてもよいということで、ラリーが続き、こちらも盛り上

がっていました。 

 試合が終わるたびに、子どもたちは対戦表に集まり、写真のように人垣ができてい

ました。結果は、明日のお楽しみにね。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 16日（金）  

生徒会本部役員とランチ！ 

本日の校長日記 ～Part1～ 

 

 今年度もあと来週のみとなりました。そこで、生徒会本部役員のみなさんと昼食会を

行いました。まだ今年度は終わっていませんが、本部役員のみなさんは、新年度に予

定されている対面式、新入生オリエンテーションなど、新入生を迎えるセレモニーへの

準備に大忙しです。今年は生徒会本部が長年の懸案事項だった自動販売機設置に

取り組み、実現の運びとなりました。来年度も、中川中学校のために、よろしくお願い

します。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 16日（金）  

１年生百人一首大会 

 校長日記 ～Part2～ 

  

  

 今日は１年生の百人一首大会が行われました。私は３年→２年→１年という順で、

百人一首大会を見学してきましたが、１年生にも名人級の生徒、上の句を詠んだだけ

で札をとる生徒がいましたね。札が詠まれ、札をとる音、歓声、拍手が起こり、そして

体育館内は子どもたちの元気な声に包まれました。 

《百人一首大会結果》 

 １位 ３組  ２位 ２組  ３位 １組 

《球技大会結果》 

 ◆ドッジボール（男子） 



  １位 １組  ２位 ５組  ３位 ４組・６組 

 ◆ドッジボール（女子） 

  １位 ４組  ２位 ５組  ３位 １組 

 ◆バレーボール 

  １位 ３組  ２位 ６組  ３位 １組・５組 

 ◆総合 

  優勝 １組・５組  準優勝 ６組 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 19日（月）  

今日は２年生の”ハマ弁デー” 

  

 これまで２回ほど実施してきた”ハマ弁デー”。今日は２年生が試食をしました。今年

度のお弁当は、今日が最終日となり、現在のクラスで食べる最後の昼食となりまし

た。 

 さて、今日のハマ弁のメニューを紹介します。A弁当は、油淋鶏（ユーリンチー）、B

弁当は、さばの香味焼き、ボイルキャベツ。そして、共通メニューは、ごまみそスープ、

ツナ人参のカレーソテー、ブロッコリーのチリソース和え、焼きビーフン、ごまみそスー

プ。 

 今年度もあと３日となりました。「立つ鳥跡を濁さず」「終わり良ければ総て良し」な

ど、「終わり」にまつわる言葉もたくさんあります。みなさんは、あと３日をどう過ごしま

すか？ 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 20日（火）  

進め！特別合唱隊 

  

 本校の伝統となっている入学式の校歌紹介、そして、合唱『歌え 歌え』。新入生を

歓迎する気持ちを込めて歌います。今年も２年生の代表生徒による特別合唱隊が編

成され、３回目の練習となりました。限られた時間の中での練習ですが、校歌、『歌え 

歌え』ともに体育館に歌声が響いていました。新入生のみなさん、楽しみにしていてく

ださいね。 

 さて、今日は学区３小学校の卒業式が行われました。今年は南山田小学校の卒業

式にいきました。式の中で卒業生の歌がありましたが、とても素晴らしかったです。他

の小学校の卒業式に参加した職員に聞いたところ、同じような感想でした。気が早い

けれど、来年の合唱コンクールが楽しみです。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 22日（木）  

お世話になった教室・廊下等の大掃除 

  

 明日で今年度の学校生活が終わります。そこで、今年度１年間使ってきた教室、廊

下、階段などの大掃除を 20日、22日の 2日間行いました。 

 左上の写真は、出番を待っているモップ、バケツのみなさんです。「いつでも準備

OK」、生徒のみなさんが取りにくるのを待っています。右上の写真は、前日に美化委

員のみなさんが、ワックスがけのために、クラスごとペットボトルにワックスを小分けし

て準備をしているところです。20日は、教室の磨き出しとワックスがけを行いました。 

  

 そして、今日は廊下、階段の磨き出しとワックスがけ。左上の写真は、1年生の廊下

ですが、まだワックスは塗っていません。磨き出しを行い、洗剤をふき取ったピカピカ

の廊下です。さらにワックスを塗りますから、さらにピカピカ！ピカピカ！になります

ね。 



 今日は、大掃除とあわせて、各学年がまとめの学年集会を行いました。春季休業は

短いですが、進級にともない求められる自覚と責任は大きなものがあります。物だけ

ではなく、心の準備もしっかりとね！ 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 23日（金）  

学校教育目標掲示板完成！歓声あがる！ 

 学校日記学年末特集号 ～Part1～ 

 

  

 学校教育目標が新しく変わるのを機に、『信頼と共感』の文字が組み込まれた学校

目標掲示板が完成しました。2年職場体験の時、第一フォーム様で体験させていただ

いた生徒たちが制作しました。職場体験後も引き続きご協力をいただき、生徒たちが

継続して制作するのをアドバイスしていただきました。 

 昨日、第一フォームの方が完成した掲示板を持ってきていただき、生徒たちも手伝

いながら、職員玄関の壁面に取り付けました。本校のスクールキャラクター”みどり

ん”がデザインされ、写真ではわかりませんが、”みどりん”の衣装が着替えられる工

夫もなされています。季節にあわせた衣装ができるといいね。 

 学校長 栗原 公明 



2018年 3月 23日（金）  

修了式＆離任式 

 学校日記学年末特集号 ～Part2～ 

  

 平成 29年度修了式を行いました。今日は４月の離任式にご都合により出られない

先生方の離任式も修了式後行いました。壇上に上がったとたん、涙をこらえきれない

生徒、涙をこらえお別れの言葉を伝える生徒、お世話になった先生方に感謝の気持

ちを伝えました。 

  

 表彰では、学校日記～Part1～でご紹介した「学校目標掲示板」を作成した 3名の

生徒に、校長から感謝状を贈呈いたしました。贈呈にあたり、”みどりん”がデザインさ

れた掲示板を取り付けている様子を紹介する映像が流れ、”みどりん”の生みの親で

ある今年卒業した 3年生からのメッセージも紹介されました。 

 ”みどりん”が、この 1年間で定着してきたので、とてもうれしいですね！ 

 学校長 栗原 公明 



2018年 3月 23日（金）  

１年間ご愛読ありがとうございました 

 学校日記学年末号 ～Part3～ 

 

 1年間、学校日記をご愛読いただき、ありがとうございました。学校日記の最後の写

真は、もちろん本校自慢の”特別合唱隊”。今年度最後の練習を帰りの学活後、体育

館で行いました。 

 ”唇にうたをもて 心に太陽をもて”の合言葉で、スイッチ・オン！ 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 26日（月）  

明日は、吹奏楽部定期演奏会 

 

 3月 27日（火） 都筑公会堂にて、吹奏楽部定期演奏会を行います。16時開場、16

時 30分開演となります。Ⅰ部は「マーチ・シャイニングロード」他、Ⅱ部はポップス、Ⅲ

部は「千と千尋の神隠し」他、以上 3部構成のプログラムです。卒業した 3年生にとっ

ては、今日が”吹奏楽部の卒業式”、部員たちにとっては、今年 1年間の練習の成果

を発表する舞台となります。ぜひとも明日の定期演奏会に多くのみなさま方のご来場

をお待ちしております。 

中川中桜情報 

  

 本校の桜は、3分咲き程度ですが、日当たりのよい東側の 1本は、満開に近いです

ね。入学式までは、厳しそうですね。 

 学校長 栗原 公明 



2018年 3月 27日（火）  

「春」のメッセージ by英文書道部 

 

  

 職員室前の表彰ケース上に、英文書道部からの『春』のメッセージカードが展示され

ています。「March」 

「Spring」「Flower」「The new term」などのメッセージが書かれています。最近は、4月

下旬ごろの陽気が続き、花も一斉に咲き始め、カードのメッセージとともに春爛漫です

ね。 

 これから、都筑公会堂で行われる吹奏楽部の定期演奏会に行ってきます。 

 学校長 栗原 公明 

  



2108年 3月 28日（水）  

吹奏楽部第 37回定期演奏会 

  

  

  

 昨日都筑公会堂において、吹奏楽部第 37回定期演奏会が行われました。会場に

は多くの皆さま方にご来場いただき、ありがとうございました。 

 掲載した写真の紹介をします。 



 上段は、本校吹奏楽部顧問、そして指導講師の先生の指揮による第 1部の演奏で

す。曲は「マーチ・シャイニング・ロード」「斐伊川に流るるクシナダ姫の涙」「交響詩 

魔法使いの弟子」でした。 

 中段は、１部とは雰囲気ががらりと変わり、服装もカジュアルに！「ダンシングヒーロ

ー」では、すてきなダンサーが登場（中段右）、ディズニー・メドレーⅡでは、部員と顧

問がディズニーキャラクターを頭につけて、演奏しました（下段左）。第２部の曲は、

「英雄の証 モンスターハンターより」「RAIN」「ダンシングヒーロー」「ディズニー・メドレ

ーⅡ」 

 下段は、３年生１２名が顧問から紹介され、ステージに並び、この後、２年生から花

束が贈られました。最後は、中川中学校吹奏楽部の十八番「ルパン三世のテーマ」で

定演を終えました。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 3月 30日（金）  

明日は学校の大晦日 

  

  

 タイトルとは、まったく関係ない写真ですが、最近の暖かさで学校の桜が一気に満

開となりました。まずは、中川中の桜のようすをお伝えします。満開の桜の向こうで

は、野球部の生徒たちが練習をしています。このままですと、入学式は葉桜となりそう

です。私の入学式の挨拶も考え直さなければならないようです。 

  



 校内を歩いていたら、教員が新年度に向けて廊下の掲示物を入れるフォルダを整

備していました。教室に目を向けると、いつでも新しいクラスのメンバーを迎えられる

ように整理整頓されていました。来週は、4月になります。学校にとっては、新年を迎

えることになります。 

 学校長 栗原 公明 

 

 

 


